PRACA KLASOWA nr 3 - WLASNOSCI FIGUR PLASKICH, kl. 7

Oblicz miary katéw wewnetrznych i ocen ktére dwa tréjkaty sposréd podanych na rysunku sg przystajgce?
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a) Obwdd tréjkata rownoramiennego wynosi 64 cm, a jego podstawa jest rowna 16 cm. Ramie tego trojkata ma
dtugos¢ ..............

b) kat przy podstawie tréjkgta rownoramiennego ma miare 45°. Pozostate miary katéw to
Nazwa tego trojkata ze wzgledu na katy to .....................

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F, jesli jest falszywe.

Trapez rownoramienny ma 2 osie symetrii. P

W réwnolegtoboku suma miar sgsiednich katéw wynosi 360°.

W kazdym réwnolegtoboku przekatne przecinajg sie pod katem prostym.
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Przekatne rombu dzielg go na 4 przystajgce tréjkaty.

Oblicz miary katow réwnolegtoboku ABCD. D C

| BAD|= | 4BC|= 39

| BCD|= | CDA|=
26°
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Kat ostry trapezu prostokatnego jest pie¢ razy mniejszy od kata rozwartego. Wykonaj rysunek odreczny
tego trapezu i oblicz miary kagta ostrego i kagta rozwartego.

W tréjkacie ABC sg dane: |4B|=20 cm,|BC|=15 cm. Oblicz obwod trojkata ABC, jesli wiadomo, ze kat ACB
jest najwiekszy oraz dlugos$¢ boku AC (w cm) jest jednocyfrowg liczbg podzielng przez 4.

Uzasadnij, ze w réwnolegtoboku przekatne przecinajg sie w potowie. Skorzystaj z przystawania
odpowiednich tréjkatéw, ktére tworza.

Podaj nazwy wszystkich czworokgtow spetniajgcych ponizszy opis:
a) rowne przekatne ..........cooeiiiiiiiii e
b) przekatne prostopadte ..o
c) przekatne dzielg sie na potowy ......................
d) ma jedng o$ symetrii .....................
e) ma 2 osie symetrii ...................
f) ma 4 osie symetrii ....................
g) ma tylko 1 pare bokdéw réownolegtych ............
h) ma 2 pary bokéw réwnolegtych .....................
i) ma tylko 1 pare réwnych katéw wewnetrznych ................
j) ma 2 pary rownych katow wewnetrznych ................
k) ma 2 wysokos$ci rownej dtugosci .............

Podaj warunek istnienia trojkgta i ocen, czy istnieje trojkat o bokach 2dm, 7cm i 0,09m.

Jakg wtasnos¢ ma tréjkat prostokatny o kacie wewnetrznym miary 60°? Jakg dtugos¢ ma najkrotszy bok
Takiego trojkata, gdy przeciwprostokgtna ma dt. 12 cm?
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